Oopa3oBaTejibHbI MUHUMYM

TPUMECT] 2

peaMeT ¢buzuka

KJI1acc 7

TepMuHbI

Onpenesnenus

1. ledopmanus

JIro6oe u3meHenne GopMbl U pa3mepa Teda.

2. Cuia Mepa B3auMOICHCTBUS TEI.

3. Cuna TspKecTu Cuna, ¢ KOTOpO 3eMJIst IPUTSITHUBACT K ceOe Teo.

4. Beemnproe [Iputsxenue Becex Ten BeeneHHOM apyr K Apyry.
TATOTEHUE

5. JlaBnenue

BennuuHa, paBHas OTHOIIEHUIO CHIIBI, IEUCTBYIOIIEH
NIEPIEHIUKYJIIPHO TOBEPXHOCTH, K IUIOUIAIA ITON IOBEPXHOCTH.

6. CooOmaromnuecs

Cocynpl, umeroniye ooy (COeANHSIIONIYIO UX) YacTh.

COCY/IBL.
7. HopmanbHoe .
ATMocdepHoe naBlieHHEe, PABHOE JaBIICHUIO CTOJI0A PTYTH BBICOTOMN
aTMocdepHoe o
760 mm mpu Temmnepatype 0°C.
JaBIICHHE
8. AtmocdepHoe JlaBinenue, oka3piBaeMoe aTMochepoi 3eMiu Ha BCe HaXOIsIIHeCs
JaBJICHUE. Ha HeH Tena.
9. bapomertp [Tpubop mist u3mMepeHust aTMoc(HEepHOro JaBICHUS

10.  Manomertp

[Tpubop nist n3MepeHus AaBICHUS, OOJIBIIETO M MEHBIIETO
aTMocepHoro.

11.  Apxumenona

CI/IJ'Ia, BbhITAJIKMBaromas T€JI0 U3 X XUAKOCTHU UJIM Ia3a.

cuiia
12. I'mpapaBauuecku | YcrpolicTBa, AEMCTBHE KOTOPHIX OCHOBAHO HA 3aKOHAX JIBUKEHUS U
€ MalINHbI paBHOBECHS )KUJIKOCTEH.
Beanuunel Dopmy.ibl
13. F=mg Cuia TSHKECTH PsIMO MPOTIOPIIMOHATBHA Macce Tella
14. F=kAl Cuia ynpyroctu npsiMo nIpornopiuoHaIbHA U3MEHEHUIO JUTMHBI TeJa
15 P=Frsx Ecan temo u omopa HEMOABYMIXKHBI WIJIM JIBHXKYTCSI PaBHOMEPHO H
' MIPSIMOJIMHENHO
16 Frp=uN Cuita TpeHHs HampaBlIeHa BIOJIb COMPHUKACAIOIMINXCS MOBEPXHOCTEH

TCII.

17.  ®opwmyna s
THJIPABINIECKOTO
npecca

P >

I:l Sl
rae F1, F2 — cuiibl, AelCTBYOIINE HA TOPIITHH,
S1, Sz — muIomaAM MOPITHEH

18. JlaBrenue
KHUJIKOCTH

p=p-g-h, riae P — masienue, [p] = [/1a]
p — TUIOTHOCTb KUIKOCTH,

h — rnyOuna,

g — YCKOpEHHE CBOOOHOTO TaICHHS.




F4=p,g-V:i, THE

F4 — cuna Apxumena, pyc — IIIOTHOCTD KUIKOCTH,
g — YCKOpE€HHE CBOOOHOTO MaICHUS

V: — 00beM NOrpy>KEHHON YacTH Tela.

19. Cuna Apxumena

3akon ®opMy.THpPOBKA

I[aBJIeHI/Ie, MMPOU3BOAUMOC HaA JXUIAKOCTb WJIK Ira3, ICpcaacTCs B

20. 3akon ITackans
JH00YIO TOUKY OJJMHAKOBO BO BCEX HAIPABIICHHUSIX.




HpaKTI/I'leCKaﬂ 4acTb

3amaua 1. Onpenenure, Kakoe IaBJeHHE OKa3bIBAE€T Ha JIABOUYKY JIE)Kallas Ha HEll IeBOYKa, Macca KOTOPOU
b bl
pasna 42 kr. [Lmomans maBouku coctasnsger 3 000 cm2.

3agaua 1. OnpejeniTe, Kakoe JaBjIeHHe OKa3bIBaeT Ha JIaBOUKY JIekKallas Ha Hell 1eBOUKa,
Macca KoTopoii paBHa 42 kT. ITnomaap 1aBouku coctapigeT 3000 cMm2.

JlaHo: CHu

m = 42 Kr

S = 3000 cm?| 0,3 m?

p—i
mg
p — T l M
8= m>
42 xr - 9,8 H/kr IM
= 08 32 ="13721la S = 10000 cm?

3amaya 2. bouka, cTosias Ha onope, co3zaer aasieHue, pasuoe 2 klla. Koraa Ha apyryro
OIOpY MOCTaBHJIA OOYKY, Macca KOTOPOH BJIBOE€ MEHBIIIE, JaBJICHUE Ha OIOPY COCTaBMiIO 1,2
klla. Haiinute oTHOIIEHHE IJTOIIA/1M [IEPBOM OMOPHI K IIOMIAJAA BTOPOU OMOPBI.

Jano: CU PenreHie:

pp = 2«klla [2000 ITa R R
p, = 1,2 klla [ 1200 Ia pl_Sl pz—sz -

~ Fy F,
m1—2m2 SI_E SZ—P—z Fy = Frgxa
S =
_S_‘l _9 Sl _Fl Pz_Fl P2 Fz F'rmxz
“ Sz—Pl Fz—pz P1 Frox = mg
S m m S 1200
_l=_lg.&=_l & —1=2-&= S —1,2

S, myg pr my pp S Py 2000

3amaua 3. Halinure crty TsDKECTH, IEHCTBYIOIIYIO Ha TEJIO, Macca Kotoporo cocraBisieT 20 xr. Kakoa Oyner
CHWJIa TSDKECTH, JeMCTBYIOIas Ha 3TO ke Teso Ha Jlyne?



Jano: Pernenue:
m = 20 kr
gs = 9,8 H/kr

Frgx = mg

g, = 1,6 H/kr Fraxg = mgs

7

El‘ﬂ)i(g o~ b Fl‘ﬂ)l(n =mg,

Emm;] =

20kr-9,8H/kr = 196 H

FI‘H)K3

Frax, = 20kr-1,6 H/kr = 32 H

3agaua 4. Onpenenure, Kakas Cuiia TSHKECTH OyAeT OOJIbIIE: CHila TSKECTH, ISHCTBYIONIAst Ha TeJI0 Maccoi
300 r Ha FOnuTepe uium cuia TsxKecTH, IedcTByrolIas Ha Teno Maccoi 700 T, Ha 3emie?

JlaHo: CH Pernenrie:

my =300r 03kr| g _ = mg
m, =700r 0,7 xr
g; = 9,8 H/kr Franio = M1Gi0
G = 25 H/kr

FI‘H)K3 =Mmzgs;

F:rmx3 > Fl'il)l(]()

9 Franeo = 0,3 kr-25 H/kr = 7,5 H

Frax; = 0,7 kr- 9,8 H/kr = 6,86 H

3anaua 5. Benocunenuct pazsuBaet tiry, pasayto 200 H. Pesynbrupytromas cuna,
JeCTBYIONIAsl HA BEJIOCHUIIE]I, HAallpaBlieHa B CTOPOHY JBMKEHMSI BEJIOCHUIIEIA, a €€ MOYJIb
cocrasiseT 150 H. Haiinure cuity TpeHus.

JlaHo: Pemenne:

Frgr =200 H

R = 150 H il
Erp_? Frp = Far — R

Frp =200H—-150H=50H

3agaua 6. Msiuuk maccoii 500 r 6pocaroT B BEpTHKAIBHYIO TpYyOy. M3-3a CONPUKOCHOBEHHUS CO CTEHKAMH
TpyOBI, Ha MsTY JICHCTBYET CHJIa TPEHHS, MOJIYJIbL KoTopol paBeH 3,9 H. Kakyto ckopocTs Habepér msiu
yepes 5 ¢ mocie Havaa ABMKEeHUs?



JlaHo: CHU Pemenne: lcT2wmc

m=500r [ 05Skr| R=F,.—F &opatuc
o e P 3cT6Mmc
Fp =3,9H Frpn = mg 4c+8wmec
t=35c R=mg—F, . 5¢ 10w
v-=? R=0,5KI"9,8E—3,9H=1H

1 H — 510 cruta, nox aeiicTBHeM KOTOpPOit, T€110 Maccoit 1 kr
KayJIyI0 CeKYH/IY H3MeHseT CBOIO CKOpPOoCTh Ha 1 m/c.

/

M/C
v=2 _C -+5¢=10M/c 1 H—oa0 CHUIA, TIOL JieficTBHEM KOTOPOit, Tero Maccoit 0.5
KI' K&KIYIO CeKYH/IY H3MEHsIeT CBOK CKOPOCTh Ha 2 M/C.

3agaya 7. Y4eHUK MpHULETUI JUHAMOMETp K npyxune. Koraa on pactsanyn npyxuny Ha 10 cMm, oH

nocMoTpen Ha fuHaMomeTp. OKas3anock, YTO ISl TAKOTO PAaCTSDKEHUS TOTPeOOBaIOCh IPHIIOKUTD CUITY,

paBuyto 4 H. Haiiaure ’ecTKOCTh TaHHOW NPY>KUHBI.
JlaHo: CHU Perrerue:
Al =10 cMm 0,1m FE = kAl

F 4 H %
ynp =
Fynp

k=7 Sy

k = il =40 H
_0,1M— /

3anaua 8. nyp anmuHOM 2 M UMeeT kecTKoCcTbh, 120 H/M. Kakyto cuimy Hy»KHO NPUIIOKHUTE K IIHYPY,

4T00BI €ro JnHa coctasuia 205 cm?

Jlano: CH Pemenue:

k =120 H/m Fyap = KAl

lo=2m

l=205cm |2,05m| Al=1-1
Fymp=? Fynp = k(1 = lo)

H
Fp = 120—+ (205 M~ 2 M) = 6 H



3agaua 9. Onpezenute TOMONHUTEIHHOE JIABJICHHE, JICHCTBYIOIIEE HA HBIPSIIbIUKA Ha TyounHe 200
JICIUMETPOB.

J1aHO: U: PenicHHue:

h =200 oM
-

Pi= | F

g= ‘),8ﬂ
KI

3armcpiBaeM (hopMyITy JUIs pacdeTa
I'MJIPOCTATHYECKOI'O JIaBJICHHS:

p = pgh

196000 ITa = 196 klla

Otset: 196 kI1a.

3anaua 10. Pe3nnoBas kamepa 3armoyiHeHa BOJIOW M COSJIMHEHA CO CTEKIITHHON TPYOKOH Tak, Kak
MIOKa3aHo Ha pucyHke. Ha kamepy monoskeHa gocka Maccoil 1 kr u rupst Maccoit 5 kr. Onpenenure
IUIOMIAJIb JOCKH, €CJIU BBICOTA CTOJI0a BOJBI B TPYOKE COCTaBIAET 1 M.

J1aHo: PelucHuc:

m, = 0 )lleE.'[CHHC. KO’I‘OI)OC OKashiBacT C'I’O.'Iﬁ BOJIbI B
’l])}'(’)KC. JIOJIDKHO p'd]%ll)-l’l'l)C)l JIABJICHHIO, Kompoc
OKas3bIiBacT JIOCKa 1 l‘l'ipil.'

kel Ps = Pa + Py

3

p=1000 —
M

m, = J KI'

h=1M

JlaBjieHue Bojibl B TPYOKe:
Py = Pgh
JlaBJIeHHE JIOCKH U I'MPH:

myg +m,g
PatDr= e

myg+m,g (m;+my)g

Rt LA 200
P S S

(my +my)g my+m,

pgh ph

1 Kr + 5 Kr 6 Kr
1000 %-1m 1000-
M M

= 0,006 Mm% = 60 cM?

Oreet: 60 cm?2,




Oobpa3oBaTejibHbIH MUHUMYM

TpumecTp 3
npeameT duznka
KJ1acc 7
TepMuHbI Onpenenenust
Ouznyeckas BEIUYNHA, XapaKTepU3 ast OBICTPOTY BBIMOJIHEHHS
MontHocTh » Xap PHSYIOI poTy

paboTHI.

HpOCTBIC MCXaHHN3MBI

[IpucnocoOnenus, ciayxamue i peodpa3oBaHUs CUJIBL.

Prruar

Poruar npezncrasisier co00i TBEP0E TEI0, KOTOPOE MOYKET BPAIaThCs
BOKPYT HETOJBUKHON OTOPBHI.

Tlneyo cuibl

Kparuaiimee paccTossHHE OT OCH BpallleHUs 10 JIMHUK JEHCTBHSI CHIIBL.

MomMmeHT cribl

HpOI/ISBC,I[eHI/Ie MOAYJI CHUJIBI HA e€ 1mieyo.

@9 W M e

Koaddurment
MOJIE3HOTO JEHCTBUS

(KTLT)

OTtHoleHue 1none3Hon paboThl K OJHON padoTe.

Beanunnbl DopMyJibl
A=F-S
7.  Mexannueckas rae A- pabora, [Al=[Horc]
pabora F- cuna, [F1=[H]
S- mpoiteHsslii nyTh, [S]=[Mm]
NS
t
8.  MommnocTs rae N- mommocts, [N]=[Bm]
A- pabota,  [A]=[To]
t- Bpewms, [t]=[c]
M=F,
rae M-momenT cuitsl, [M]=[HMm]
9.  MowmeHT cuIIBI F- cia, (F]=[H]
I- rewo cuner,  [1]=[u]
A
n=—--100%
10. Kosdounuenr 4,
TIOJIE3HOTO rae #7- KIJ,
neiicteust (KITJT) Ajy- mone3Has pabora,
As- nonHas (3aTpadeHHast) padoTa.
IIpaBuna Dopmy/MpOBKa
11. TlpaBuno Poiuar HaxoAUTCSA B paBHOBECHUH TOTJA, KOTJ]A CUJIbI, IEUCTBYIOIIHNE HA

PaBHOBCCHUS pblUara

HETO, 06paTHO MMPOIMOPILIUOHAIIBHEBI IIJICYaM 3THUX CHUJL.

12. «3om0T0E» MPaBUIIO
MEXaHHUKH

Bo ckoi1bKO pa3 BEIMTPBIBAEM B CHJIE, BO CTOJIBKO Pa3 MPOUTPHIBAEM B
PaCCTOSHHH.




